3.8	Analisi conclusiva sulla qualità delle acque : relazioni tra i parametri chimici e le differenti tipologie di scarico





L'analisi puntiforme condotta secondo i criteri sopra esposti rivela la presenza di un carico inquinante delle acque del Sile e dei principali affluenti determinato principalmente da immissione di scarichi organici di provenienza civile e, in parte, di origine zootecnica, con una notevole presenza di inquinamento microbiologico localizzato prevalentemente nell'area Medio/ Basso Sile in vicinanza dei maggiori centri abitati. L'inquinamento di origine industriale presenta carattere discontinuo e generalmente localizzato, in relazione alla maggiore densità degli insediamenti produttivi, nelle aree del Medio e Basso Sile. Per alcuni parametri tipici dell'inquinamento industriale (es. metalli pesanti) di cui peraltro mancano dati sulla localizzazione nei sedimenti e nei comparti biotici, l'impatto ambientale viene ulteriormente diminuito dall'elevato indice di durezza delle acque del fiume Sile e dei suoi principali affluenti. Sono stati evidenziati episodi di rilascio accidentale di alcuni composti (es. mercurio) nelle acque del Sile. La interconnessione tra dato analitico puntiforme e specifiche tipologie industriali si presenta particolarmente difficoltosa per la mancanza di dati riguardanti la localizzazione delle singole aziende in relazione al reticolo idrografico, l'assenza di dati riferibili ai sistemi di trattamento e smaltimento delle acque reflue, alla mancanza di dati sulla presenza di inquinanti nei sedimenti fluviali. 


Allo stato attuale i dati analitici non consentono di definire un quadro preciso della qualità delle acque del sistema fluviale che comunque, nel complesso, non presentano rilevanti fenomeni di inquinamento.


Una valutazione più approfondita potrà essere condotta con l'estensione dei controlli ai principali affluenti del fiume Sile e con l'analisi dei sedimenti fluviali.
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